



डिजिटल पत्र

कांग्रेस दर्पण

बिहार

दैनिक

पटना, 27 मार्च, सोमवार, 2023



जब हम कहते हैं कि हमने तीन गांधी कुर्बान किए हैं तो सधी बोलते हैं कि हमने 3 मोदी दिए हैं।

नीरव मोदी बैंक का पैसा लेकर भागा।

ललित मोदी क्रिकेट का पैसा लेकर भागा।

और नरेंद्र मोदी ने नोटबंदी/रक लगाकर देश का पैसा लूट लिया।

: 'संकल्प सत्याग्रह' में लालजी देसाई जी



डॉ० संजय कुमार

संपादक, कांग्रेस दर्पण
सह काँग्रेस कार्यकर्ता।
संपर्क -8252667278

**वक्त कितना भी मुश्किल क्यों ना हो, विपत्ति
कितनी भी बड़ी क्यों ना हो...
उसका सामना हँस कर होसले से करेंगे — इसी
हंसी से घबराता है वो निरंकुश डरा हुआ तानाशाह।**



गढ़पुरा में एक दिवसीय शांतिपूर्ण आमरण अनशन किया गया



पटना । कांग्रेस दर्पण

तानाशाह केंद्र के मोदी सरकार के द्वारा कांग्रेस पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष व पूर्व सांसद आदरणीय राहुल गांधी जी के लोकसभा से सदस्यता खत्म करने विरोध में प्रखंड कांग्रेस कमेटी गढ़पुरा के अध्यक्ष आभास कुमार झा जी के अध्यक्षता में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जेके तेल चित्र के समक्ष एक दिवसीय शांतिपूर्ण आमरण अनशन किया गया इस कार्यक्रम के दौरान प्रखंड अध्यक्ष आभास कुमार झा के द्वारा बताया गया कि वर्तमान में केंद्र में बैठा मोदी सरकार लगातार भारतीय लोकतंत्र पर हमला करते जा रहे हैं लोकसभा हो या राज्यसभा किसी भी सदन में विपक्षी का बात नहीं

सुना जा रहा है विपक्षी सांसदों को बोलने को दिया ही नहीं जा रहा है यह तानाशाह सरकार वर्तमान समय में कुछ चुनिंदा बिजनेसमैन पूंजीपतियों के हाथ में कठपुतली की तरह खेल रही है आज के समय में जिसका पूर्वज अंग्रेजों से लड़कर देश को आजाद कराया उसी के उत्तराधिकारी को लोकतंत्र के मंदिर में प्रवेश करने से रोका जा रहा है उसमें भी आश्रय की बात यह है कि उस व्यक्ति के द्वारा रोका जा रहा है जिसका पूर्वज अंग्रेजों के समक्ष दलाली कर देश के मर्यादा के खिलाफ कार्य कर रहा था वही प्रखंड उपाध्यक्ष आशीष कुमार ने कहा की जब सदन में किसी भी विपक्षी सांसद को बोलने के लिए दिया ही नहीं जाता है सच बोलने वाले के अग्र गलत तरीके से फसाया ही जा रहा है।

पीएम मोदी की तानाशाही के खिलाफ उदयपुर कांग्रेस ने गांधी जी की प्रतिमा के सामने किया सत्याग्रह

पटना । कांग्रेस दर्पण



देश प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी और भाजपा सरकार की अडानी के पक्ष में न्रेनी कैपिटलिज्म की नीति से वाकिफ हैं। गहरे आर्थिक संकट के समय में भाजपा सरकार देश के महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे को अडानी समूह को बेच रही है और एसबीआई एवं एलआईसी जैसे सार्वजनिक संस्थानों को निवेश करने के लिये मजबूर कर रही है जिससे गरीब और मध्यम वर्ग के भारतीयों की करोड़ों की बचत जोखिम में है कांग्रेस नेता श्री राहुल गाँधी जी द्वारा उक्त मुद्दे को संसद में उठाया गया जिस कारण केंद्र सरकार की तानाशाही एवं भाजपाई षडयंत्र के चलते उनकी लोकसभा सदस्यता समाप्त कर दी गई है जो सरसर लोकतंत्र के मूल्यों का गला घोटने जैसा है। राहुल जी की सदस्यता समाप्त करने के विरोध में आज उदयपुर देहात जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा सत्याग्रह बैठक आयोजित की गई, जिसमें जिले के कई पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने भाग लिया। इस दौरान पूर्व मंत्री डॉ मांगी लाल जी गरासिया, जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष लालसिंह जी झाला, पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ. गिरजा व्यास, पूर्व एमएलए सज्जन कटारा जी, पूर्व जिला अध्यक्ष प्यारेलाल जी सुवालका व फ्रंट लाइन ऑर्गेनाइजेशन के सभी साथीगण उपस्थित रहे।

तानाशाही के विरोध में रैली

पटना । कांग्रेस दर्पण

केंद्र सरकार की तानाशाही एवं भाजपाई षडयंत्र के खिलाफ श्रीमान Rahul Gandhi जी की लोक सभा सदस्यता रद्द की उसके अंतर्गत कल पूर्व सांसद बदरीयाम जी जाखड़ के नेतृत्व में एवं केंद्रीय बालश्रम बोर्ड के पूर्व उपाध्यक्ष श्रीमान Shishupal Singh जी निंबाड़ा साहब के नेतृत्व में पाली सड़कों पर जोरदार से रैली निकाली गई सुमेरपुर के कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया जिसमें सुमेरपुर के जिला महासचिव श्रीमान सुभाष जी मेवाड़ा जिला सचिव श्रीमान महेश जी परिहार श्रीमान हिम्मत जी गहलोत सुमेरपुर नगर पालिका के सहवर्त सदस्य श्रीमान शेतान कुमार जी भावी ब्लॉक अध्यक्ष श्रीमान शंकरलाल माली, यशपाल जी रावल रमेश जी माली डिपल नेमासम जी डयाराम जी कुणाल भाई फोटो ग्राफर सुका राम दामामी सभी ने भाग लिया

ब्लॉक संयोजक सोशल मीडिया हाथ से हाथ जोड़े अभियान, सुमेरपुर



कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने महात्मा गाँधी का चित्र हाथ में लेकर तथा संकल्प सत्याग्रह



पटना । कांग्रेस दर्पण

बलिया बेगूसराय। अखिल भारतीय कांग्रेस के निर्देश पर बलिया प्रखंड के कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पूर्व विधानसभा प्रतिभासि सह बलिया पिपीसीसी अध्यक्ष राकेश सिंह के नेतृत्व में लखमिनीया स्टेशन रोड में सड़क के किनारे बैठकर कांग्रेस के नेता राहुल गाँधी को एक साजिस के तहत फसाये जाने और उनकी सांसद सदस्यता को रद्द किए जाने के विरोध में महत्मा गाँधी का चित्र हाथ में लेकर की संकल्प सत्याग्रह इस अबसर संकल्प सत्याग्रह पर बैठे कांग्रेस नेता ने एक स्वर में कहा की भाजपा भेदभावपूर्ण राजनीती कर रही

है और मोदी सरकार तानाशाह हो गई और लोकतंत्र की आवाज को दवाना चाहती है राहुल गाँधी घोटाले बाज अडानी का मुद्दा क्यों उठाए इसलिए उनको सजा भी करवा दी और उनकी सांसद सदस्यता को भी खत्म कर दी मेरा नेता गाँधी के पाटी के है आज के इस संकल्प सत्याग्रह में कांग्रेस नेता नगर अध्यक्ष मोड्ड तारिक मिथलेश सिंह मोड्ड सोहेल अहमद प्रेम कुमार मिश्र नवीन सिन्हा गंगा महतो मो नवाव चंद्रशेखर पासवान मंजू देवी रंजीत कुमार सिंह मोड्ड साहिद अशोक चौधरी मोखार राजेश सिंह रविन्द्र चौधरी मोड्ड जाकिर रंजीत मराठा नीरज कुमार छेदी महतो मेहराज मो तकी धर्मदेव चौधरी।

पीएम का पुतला दहन

पटना । कांग्रेस दर्पण

केंद्र सरकार द्वारा राहुल गांधी के लोकसभा के सदस्यता को समाप्त करने तथा उन्हें परेशान करने के विरोध में बगहा कांग्रेस कमिटी द्वारा केंद्र सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुए परसा मोड़ से बडगांव चौक तक विरोध मार्च निकाला गया और बडगांव चौक पर नरेन्द्र मोदी का पुतला दहन किया गया इस दौरान कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने कहा कि मोदी सरकार विपक्ष की आवाज दबाना चाहती है। राहुल गांधी का सदस्यता खत्म करना ताना शाही है। इससे प्रजातंत्र कमजोर होगा। बगहा नगर अध्यक्ष तुफैल अहमद ने अपने सम्बोधन में राहुल गांधी के भारत जोड़ो यात्रा से केंद्र सरकार के लोगो में साफ साफ भय का माहौल देखने को मिल रहा है जिससे राहुल गांधी जी को परेशान करने का खेल चल रहा है। मैंके पर शेष चन्द्र यादव, सुजीत कुमार सोनी, मोहन चौधरी, शत्रुघ्न साह, हरि पंडित, दिग्विजय सिंह, इफान अंसारी, अवधेश राम, उमेश यादव, धरम नाथ तुरहा, हजारी साह, सुनील मुखिया, एतशाम अंसारी, गुलाब हसन, संजय बैठा, हीरा लाल बैठा, नरेमउल्लाह मियां, दुखी राम, राजन कुमार, संजय कुमार, श्री राम दास, रामजी राजभर वगैरह कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित रहे।





बेगूसराय में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के मूर्ति के सामने एक दिवसीय अनशन सत्याग्रह

पटना। कांग्रेस दर्पण

आज दिनांक 26-03-2023 को दिन के 11:30 बजे बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार पूरे बिहार के सभी प्रखंड-प्रखंड में गांधी मूर्ति के समझ एकदिवसीय धरना प्रदर्शन का आयोजन हो रहा है। बेगूसराय जिला कांग्रेस कमेटी के तत्वाधान में भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष व देश के शोषितों, पीड़ितों, वंचितों, दलितों, पिछड़ों, व अकलियतों के मुखर आवाज, कांग्रेस पार्टी के एक-एक कार्यकर्ताओं के आन-बान-शान सम्मानित नेता श्री राहुल गांधी जीके लोकसभा की सदस्यता अलोकतांत्रिक तरीके से समाप्त करने को लेकर बेगूसराय शहर के मुख्यालय में स्थित स्वर्ण जयंती पुस्तकालय के प्रांगण में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के मूर्ति के सामने एक दिवसीय अनशन सत्याग्रह कार्यक्रम का आयोजन जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष श्री



अर्जुन सिंह जी की अध्यक्षता में आयोजित किया गया है। एवं इस अनशन कार्यक्रम का संचालन बेगूसराय नगर कांग्रेस कमेटी के सम्मानित अध्यक्ष व पूर्व वार्ड

पार्षद श्री ब्रजेश कुमार प्रिंस जी के द्वारा किया गया। इस अनशन के माध्यम से बेगूसराय जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष श्री अर्जुन सिंह ने कहा कि देश में लोकतंत्र

को बचाने की लड़ाई चल रही है। उस समय भी इस पार्टी के लोगों द्वारा अंग्रेजों का साथ दिया जाता था। सत्ता में आने के बाद अपने व्यापारी मित्र को लाभ पहुंचाया जा रहा है। राहुल गांधी देश के गरीबों मजदूरों की आवाज उठा रहे थे। केंद्र की बीजेपी सरकार को यह लगता है की वो कांग्रेस के नेताओं की आवाज को दबा देंगे तो यह भूल कर रहे हैं। इस बार भी देश राहुल गांधी के साथ है। इस अनशन कार्यक्रम में वरिष्ठ कांग्रेसी नेता डॉ रजनीश कुमार, रामस्वरूप पासवान, चुनचुन राय, नारायण सिंह, सुनील कुमार, रामानंद सिंह, मदन प्रसाद सिंह, शशिेश्वर राय, अनिल कुमार, अशोक राय, रामनुग्रह शर्मा, दुन्दुभ कुमार, कुमार रवेश दुह्यु, सावर कुमार, रवि कुमार, आलोक आनंद, रूबी शर्मा, संजय सिंह, रामप्रकाश सिंह, विनोद महतो, प्रमोद कुमार, मोहित सिंह, विकास झा, सुनील कुमार शर्मा, राघव कुमार, प्रमिला, अंजना पासवान, मंजू देवी, आलोक गोलू सहित दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद रहे।



गौतम अडानी के भ्रष्टाचार पर पर्दा डालने, देश लूटने वाले मगोड़ों को बचाने और लोकतंत्र पर हो रहे ताबड़तोड़ हमले के खिलाफ आज गांधी मैदान पटना में भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के संकल्प सत्याग्रह में शामिल हूँ। भाजपा सरकार ने यहाँ भी परमिशन कैसिल करके आवाज दबाने की कोशिश की, लेकिन इस तानाशाह सरकार के खिलाफ कांग्रेस का एक-एक कार्यकर्ता सत्याग्रह और संघर्ष के लिए तैयार है।

- कुमार सत्य विजय, विधानसभा अध्यक्ष, अलौली, खगड़िया



टिब्बी क्षेत्र में गत दिवस ओलावृष्टि से फसलों के खराबे का आज पंचायत समिति प्रधान श्री निक्कूराम, टिब्बी तहसीलदार श्री हरीश टाक, तलपाड़ा नाराब तहसीलदार श्री विनोद कुमार व स्थानीय जनप्रतिनिधियों के साथ जायजा लिया और पीड़ित किसानों से मुलाकात की।

सीतामढ़ी में एक दिवसीय संकल्प सत्याग्रह का आयोजन

पटना। कांग्रेस दर्पण

संसद में सच का गला घोटने एवं लोकतंत्र की हत्या कर 'मोदानी तंत्र' स्थापित करने के खिलाफ सीतामढ़ी जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा गांधी मैदान स्थित शहीद स्मारक पर एक दिवसीय संकल्प सत्याग्रह का आयोजन किया गया। प्रदेश कांग्रेस प्रतिनिधि अफाक खान, रकटू प्रसाद, प्रमोद नील, सीतायाम झा, रितेश रमण सिंह, मो. शम्स शाहनवाज, डॉ. राजीव कुमार काजू, संजय कुमार बिरख, वीरेंद्र कुशवाहा, तरकांत झा, आलोक राठौर, यूथ कांग्रेस जिलाध्यक्ष रोहन कुमार सत्याग्रह में शामिल हुए और कहा कि लोकतंत्र, संसद और संविधान खतरे में है। चूंकि राहुल गांधी 140 करोड़ जनता की आवाज बनकर संसद में मोदी सरकार पोषित भ्रष्टाचार का पर्दाफाश कर रहे थे, लेकिन साजिश अन्याय अदालती फैसले की आड़ में उनकी संसद सदस्यता खत्म कर दी गई। जबकि उनके पास उमरी अदालत में अपील के लिए 30 दिन का मोहलत था। मोदी सरकार की इस साजिश को देशवासी कॉर्पोरेट लूट के खिलाफ उभरती आवाज को दबाने की साजिश

के रूप में देख रहे हैं। अगर भाजपा सरकार अहंकार से हमें कुचलने का प्रयास करेगी तो हम उसे मुंहतोड़ जवाब देंगे। सत्याग्रह कार्यक्रम में भगवान यादव, घनश्याम मिश्रा, डुमरा प्रखंड अध्यक्ष हैदर अंसारी, राम विनय सिंह, घनश्याम मिश्रा, राम पुकार शरण, बरिंद्र राम, नगर अध्यक्ष संजय शर्मा, चुतु सिंह, रामू मिश्रा, रंधीर चौधरी, सुभाष यादव, सेराज अहमद, मनीष ठाकुर, हरिदास, राकेश झा, रोशन झा बिंदू, अखतर रजा खान, राहुल रमेश, पवन झा, राजीव कुशवाहा, मुरताक सरवर, राम नारायण भगत, संतोष पासवान, गुलाब शोख, सुंदरम पाठक, अरुण कुमार वर्मा, मनोज सिंह, धीरज सिंह, संजय सिंह, नस्सू खान, मो. अब्बास, पूर्व प्रमुख ब्रजेश पासवान, महेंद्र पासवान, खालिक खान, मुस्तकीम राईन, समरेश परमार, एनएसयूआई सरफराज शोख, सोहन प्रसाद, विकास कुमार, मो. अब्दुल्लाह, शाहनवाज अब्बास आदि मुख्य रूप से शामिल हुए। लोकतंत्र की हत्या बंद करो, नरेंद्र मोदी शर्म करो, मोदी अडानी भाई भाई, देश लूटकर खाईं मलाई, आधी रोटी खाएंगे, राहुल गांधी को लाएंगे इत्यादि नारों से सत्याग्रह स्थल गूंज रहा था।





गया में महात्मा गांधी जी के प्रतीमा के सामने संकल्प सत्याग्रह किया गया

पटना । कांग्रेस दर्पण

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी एवं बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सम्मानित अध्यक्ष डाक्टर अखिलेश प्रसाद सिंह जी के निर्देशानुसार गया जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष चंद्रिका प्रसाद यादव जी की अध्यक्षता में 11=30 बजे से गया शहर स्थित चौक पर महात्मा गांधी जी के प्रतीमा के सामने संकल्प सत्याग्रह किया गया।

सर्व विदित हो कि केंद्र सरकार के इशारे पर श्री राहुल गांधी जी पूर्व राष्ट्रीय कांग्रेस अध्यक्ष जी को गलत केशमुकदमा में फंसाकर सजायफता कराकर आननफानन में संसद सदस्यता खत्म करवा दिया है। इसी परिप्रेक्ष्य में आज गया जिला कांग्रेस कमेटी के तत्वाधान में संकल्प सत्याग्रह किया गया।

इस सत्याग्रह में जिला कांग्रेस कमेटी के सभी पदाधिकारी गण, प्रकोष्ठ के अध्यक्ष गण, सेवा दल, युवा कांग्रेस एवं सम्मानित नेता गण के साथ सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल हुए।

संकल्प सत्याग्रह अध्यक्ष



जी के द्वारा महात्मा गांधी जी के प्रतीमा पर फूल माला चढ़ाकर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए संकल्प सत्याग्रह शुरू किया गया। संध्या 04 बजे के बाद सत्याग्रह समाप्त किया गया।

आज ही शुभव राजेन्द्र आश्रम के प्रांगण में पूर्व सांसद सह पूर्व मंत्री बिहार सरकार पटना के गया जिले एवं बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सम्मानित नेता रणजीत सिंह जी के पार्थिव शरीर पर 8=30 बजे शुभव जिलाध्यक्ष चंद्रिका प्रसाद यादव जी एवं जिला कांग्रेस कमेटी के पदाधिकारी गण पार्टी का झंडा तिरंगा

चढ़ाकर पुष्पांजलि अर्पित करते हुए विदाई अंत्येष्टि हेतु विष्णु पद तक जाया गया।

इस संकल्प सत्याग्रह में जिला अध्यक्ष चंद्रिका प्रसाद यादव जी, सुमंत कुमार, डाक्टर शशिशेखर सिंह, धर्मेन्द्र निराला, मोहम्मद खेरुद्दीन, युगल किशोर सिंह, प्रदीप शर्मा, जगदीश प्रसाद यादव, बिजय कुमार मिश्र, रामप्रमोद सिंह, डाक्टर गगन मिश्रा, मोहम्मद मुशा, सादुल्ला फारुकी, अजय सिंह इंटक, मोहम्मद गालीव, मिथलेश सिंह, शंभू शरण सिंह, मदन सिंह, केदार प्रसाद, लब्धी सिंह, धीरज वर्मा, विपिन सिंहा, विशाल

कुमार, कुंदन कुमार, रिकू सिंह, बाबु भाई, मोहम्मद ताजुद्दीन, नबाव अली खान, मोहम्मद खान अली पूर्व विधायक, शशिकांत सिंहा, दामोदर गोस्वामी, कमलेश चंद्र वंशी शिवकुमार चौरसिया, रणजीत सिंह प्रखंड अध्यक्ष मानपुर, श्रवण पासवान, नारायण सिंह इंटक, सर्वेन्द्र चौधरी, ओंकार यादव, बाबुलाल प्रसाद सिंह, बैजू गुप्ता, बड़ा बाबु, माधुरी गुप्ता, जितेन्द्र यादव सेवादल के अनेक साथियों के साथ सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल हुए।

चंद्रिका प्रसाद यादव अध्यक्ष, जिला कांग्रेस कमेटी गया।

भारतीय लोकतंत्र के इतिहास में काला दिन के रूप में याद किया जाएगा

पटना । कांग्रेस दर्पण

सरकार द्वारा कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष सांसद श्री राहुल गांधी की लोकसभा सदस्य रह करना लोकतंत्र के इतिहास में काला दिन के रूप में याद किया जाएगा प्रदेश युवा कांग्रेस महासचिव श्री राहुल कुमार झा कड़ी प्रतिनित्रा देते हुए कहा कि आज का दिन



भारतीय लोकतंत्र के इतिहास में काला दिन के रूप में याद किया जाएगा जिस तरह राहुल गांधी के राजनीतिक बचाने को भाजपा शासित राज्य में नरेंद्र मोदी के इशारे पर मानहानि का मुकदमा करवा कर दो साल की सजा करवा दी गई है आज प्रधानमंत्री के इशारे पर हमारे नेता राहुल गांधी के लोकसभा की सदस्यता समाप्त कर दी गई है राहुल गांधी नरेंद्र मोदी के मित्र गौतम अडानी के घोटालों का पर्दाफाश लोकतंत्र के सबसे बड़े मंदिर कर रहे थे आज सिर्फ और सिर्फ गौतम अडानी को बचाने के लिए प्रधानमंत्री ने राहुल गांधी के सदस्यता समाप्त कर दी है कांग्रेस पार्टी के तमाम कार्यकर्ता युवा कांग्रेस के तमाम कार्यकर्ता राहुल गांधी जी के साथ कदम से कदम मिलाकर चलेंगे लोकसभा सदस्यता समाप्त करने सेक्स में है बीजेपी राहुल गांधी ना कभी डरे है ना कभी डालेंगे और नहीं झुकेंगे



डूंगरपुर:- राहुल गांधी जी की संसद सदस्यता रद्द करने के विरोध में डूंगरपुर जिले के जाबाज कार्यकर्ताओं द्वारा डूंगरपुर कलेक्ट्री के बाहर सत्याग्रह करते हुए धरना दिया।



प्रदेश कांग्रेस के निर्देश पर महात्मा गांधी के तस्वीर के समक्ष प्रखंड मुख्यालय पर प्रखंड अध्यक्ष मदन मोहन सिंह के अध्यक्षता में सत्याग्रह का आयोजन किया गया जिसमें वरिष्ठ कांग्रेस नेता अमोल कुमार, देवन्दन सिंह, मनोज कुमार, दीपक कुमार, अरुण सिंह, शिवचंद्र राय, राजा कुमार, रामाध्यान शर्मा, राजीव कुमार, चुनचुन महतो सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे। और तानाशाही सरकार के मुखिया माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पुतला दहन कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अमोल कुमार के नेतृत्व में प्रखंड मुख्यालय में किया गया है। और नरेंद्र मोदी हाथ हाथ, कांग्रेस पार्टी जिनदाबाद का नारा लगाया गया। जय कांग्रेस जय राहुल।

सत्याग्रह आंदोलन का नेतृत्व जिलाध्यक्ष डॉ धनंजय शर्मा ने किया

पटना । कांग्रेस दर्पण

कांग्रेस पार्टी के पुर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री राहुल गांधी जी का लोकसभा सदस्यता समाप्त करने के खिलाफ आज अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी निर्देशित आज जिला कांग्रेस कमेटी अरवल द्वारा अरवल शहर स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के प्रतिमा के समक्ष एक दिवसीय सत्याग्रह किया गया। सत्याग्रह आंदोलन का नेतृत्व जिलाध्यक्ष डॉ धनंजय शर्मा ने किया। केंद्र सरकार के इशारे पर कांग्रेस पार्टी के पुर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री राहुल गांधी जी का लोकसभा सदस्यता समाप्त कर के भारत में

लोकतंत्र को कुचलने का प्रयास किया जा रहा है डॉ धनंजय शर्मा ने कहा कि नीरव मोदी, ललित मोदी, मेहुल चौकसी जैसे देश के बैंकों से जालसाजी करके करोड़ों करोड़ रुपये लेकर बिदेशों में मौज कर रहे हैं। अडानी और अम्बानी को करोड़ों रुपए माफ किया जा रहा है, कोषाध्यक्ष निसार अख्तर अंसारी ने कहा कि राहुल गांधी ने चोर को ही चोर कहा है जिसे मोदी जी बचा रहे हैं, अपने दोस्त अडानी को घोटाले से बचाने के लिए, कुछ भी कर सकते हैं, जबकि राहुल जी घोटाले का भंडाफोड़ करने पर उतारू थे, मोदीजी को



ऐसा लगा कि उनके घोटालों का पर्दाफाश अब हो जाएगा तभी आनन फानन में राहुल गांधी जी का लोकसभा सदस्यता समाप्त करवाया गया है। देश आम लोगों में काफी गुस्सा है वे लोग मोदी सरकार के फैसले का कड़ी विरोध कर रहे हैं। आज इस सत्याग्रह में उपाध्यक्ष श्री कामेश्वर शर्मा, प्रो मदन यादव, मोहिउद्दीन अंसारी, अरुण भारती, लालमणी भारती, संजय कुमार सिंह, डॉ जफर खान, सुरेंद्र यादव, जावेद अख्तर, भोलानाथ गोस्वामी, कृष्णमुरारी शर्मा, अमन आलम, सलमान आलम, इस्लाम अंसारी सहीत सैकड़ों लोग शामिल होकर सदस्यता समाप्ति का विरोध किया।



लोकतंत्र की रक्षा के लिए सत्याग्रह के राह को चुनेगी कांग्रेसजन: डॉ अखिलेश प्रसाद सिंह

मोदी सरकार के तानाशाही के खिलाफ कांग्रेस सत्याग्रह का रास्ता अपनाएगी

विपक्ष के निडर नेता राहुल गांधी को झुकाने की चल रही है साजिश

पटना । कांग्रेस दर्पण

मोदी सरकार की बर्बरतापूर्ण नीतियों एवम् लोकतंत्र को समाप्त करने की मंशा के विरोध में बिहार प्रदेश कांग्रेस कमिटी के द्वारा प्रदेश अध्यक्ष डॉ अखिलेश प्रसाद सिंह के नेतृत्व में गांधी मैदान के गांधी मूर्ति के नीचे सत्याग्रह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सत्याग्रह को सम्बोधित करते हुए बिहार कांग्रेस के अध्यक्ष डॉ अखिलेश प्रसाद सिंह ने कहा कि सत्याग्रह से बड़ी लड़ाई नहीं हो सकती है। देश के वर्तमान दौर में तानाशाही के खिलाफ सत्याग्रह की जरूरत है और तभी यह अहंकार से ग्रस्त केंद्र सरकार और उसके मुखिया नरेंद्र मोदी को जन भावनाओं की कद्र समझ आएगी। उन्होंने नरेंद्र मोदी के ज़ेनी कैपिटलिज्म पर बोलते हुए कहा कि अडानी के लिए भारत के वर्तमान प्रधानमंत्री काम कर रहे हैं। राहुल गांधी के द्वारा संसद में लगातार देश के हित में उठाये जा रहे सवालोंने से घबड़ा कर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्वेषपूर्ण नीति के तहत साजिश करके उनके खिलाफ यह कदम उठाया। साथ ही उन्होंने कहा कि जिस प्रकार देश में लोकतंत्र की हत्या की जा रही है वो निन्दनीय है। कांग्रेस के शीर्ष नेता राहुल गांधी के साथ द्वेषपूर्ण तरीके से की गई कार्रवाई ने यह बताया कि देश में लोकतंत्र की हत्या पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा उतारूहै। प्रदेश अध्यक्ष डॉ अखिलेश प्रसाद सिंह ने कहा कि वर्तमान दौर में केंद्रीय जांच एजेंसियों ईडी आदि का इस्तेमाल केंद्र सरकार के इशारे पर राजनीतिक विरोधियों को परेशान करने के लिए किया जा रहा है।

सत्याग्रह सभा को सम्बोधित करते हुए विधान पार्षद प्रेमचंद मिश्र ने कहा कि देश के जमापूंजी को अडानी के लिए लुटने वाले देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हमारे नेता राहुल गांधी के खिलाफ साजिश रची ताकि उनके तीखे सवालों से सदन में बचा जाएं। लोकतंत्र की रक्षा के लिए कांग्रेस ने सत्याग्रह का रास्ता अपनाया है और देश में लोकतंत्र की पुनः स्थापना तक सँघर्ष करती रहेगी। सत्याग्रह को सम्बोधित करते हुए पूर्व मंत्री अवधेश कुमार सिंह ने कहा कि हमारे नेता राहुल गांधी के सदस्यता रह देने के खिलाफ कांग्रेस की यह लड़ाई नहीं है बल्कि इस देश में लोकतंत्र के ढाँचे को बर्बाद करने पर उतारूकेंद्र सरकार के खिलाफ गांधी के बताएँ सत्याग्रह पर कांग्रेसजन बैठे हैं। हमारी लड़ाई लोकतंत्र के मूल्यों को स्थापित करने की लड़ाई है। सत्याग्रह सभा को सम्बोधित करने वालों में पूर्व मंत्री वीणा शाही, पूर्व विधायक पूनम पासवान, बंटी चौधरी, प्रवीण कुशावाहा, प्रवक्ता आनंद माधव, एनएसयूआई अध्यक्ष चतुर् सिंह, गुंजन पटेल, डॉ स्नेहाशीष वर्धन पांडेय आदि ने अपने विचार रखे। सत्याग्रह सभा का संचालन बिहार कांग्रेस के अल्पसंख्यक विभाग के चेयरमैन मित्रत रहमानी ने किया। बिहार कांग्रेस कमिटी के मीडिया विभाग के चेयरमैन राजेश राठीइ ने बताया कि आज प्रदेश के अलावे राज्य के सभी जिले में भी गांधी मूर्ति के पास जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष के नेतृत्व में सभी कांग्रेसजन केंद्र की मोदी सरकार के खिलाफ सत्याग्रह का आयोजन किये। सत्याग्रह कार्यक्रम में बिहार प्रदेश



कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष डा0 अखिलेश प्रसाद सिंह, पूर्व मंत्री अवधेश कुमार सिंह, अनुशासन समिति के अध्यक्ष कृपानाथ पाठक, नरेन्द्र कुमार, डा0 श्रीमती ज्योति, विधायक विजय शंकर दूबे, विजेन्द्र चौधरी, विधान पार्षद प्रेमचन्द्र मिश्रा, मीडिया विभाग के चेयरमैन राजेश राठीइ, विधायक प्रतिमा कुमारी दास, इजहारूल हुसैन, नीतू सिंह, छत्रपति यादव, अजय कुमार सिंह, पूर्व विधायक बंटी चौधरी, निर्मल वर्मा, ब्रजेश पाण्डेय, श्याम सुन्दर सिंह धीरज, वीणा शाही, राज कुमार राजन, सदस्यता प्रभारी ब्रजेश प्रसाद बतना, लाल बाबू लाल, कपिलदेव प्रसाद यादव, प्रवीण सिंह कुशावाहा, गजानन्द शाही, मनोज कुमार सिंह, अमित भूषण, पूनम पासवान, आनन्द माधव, आलोक हर्ष,

चन्द्र प्रकाश सिंह, अम्बुज किशोर झा, नागेन्द्र कुमार विकल, गुंजन पटेल, चतुर् सिंह, सौरभ सिन्हा, अनुराग चंदन, मित्रत रहमानी, ज्ञान रंजन, असित नाथ तिवारी, अमरेन्द्र सिंह, डॉ स्नेहाशीष वर्धन पाण्डेय, अशोक गगन, डा0 आशुतोष शर्मा, शशि रंजन, शरवत जहाँ फातिमा, कमलदेव नारायण शुक्ला, शशिकांत तिवारी, मधुरेन्द्र कुमार सिंह, प्रभात द्वेदी, प्रो0 उमाकांत सिंह, मोती लाल शर्मा, अरविन्द लाल रजक, रीता सिंह, दुर्गा प्रसाद, संतोष श्रीवास्तव, वसी अख्तर, संजीव कुमार कर्मवीर, पंकज यादव, मुणाल अनामय, असफर अहमद, अभय कुमार सिंह सार्जन, गुरूदयाल सिंह, उमेश कुमार राम, राजन यादव, सरदार गुरजीत सिंह, मुग्गेन्द्र कुमार सिंह, अजय सिंह, सुधा मिश्रा, ललन

यादव, मिथिलेश शर्मा मधुकर, ई0 कमलेश सिंह, निधि पाण्डेय, वैद्यनाथ शर्मा, कुंदन गुप्ता, मंजीत आनन्द साह, दौलत इमाम, मो0 शाहनवाज, मुकुल यादव, खुशबू कुमारी, आदित्य सिंह, अनूप कुमार, सत्येन्द्र कुमार सिंह, प्रदुमन यादव, डा0 सुनील, रमाशंकर पाण्डेय, ध्रुव कुमार सिंह, रूमा सिंह, रवि गोलडन, विमलेश तिवारी, दलित अधिकार मंच के कपिलेश्वर राम, स्वयंसेवी सदस्यों में प्रमुख डा. अनिल कुमार राय, राइट टू एजुकेशन रूपेश, राइट टू फूड सौरभ कुमार, एक्शन एड इंडिया चंद्रभूषण, सविंदय मंडल के दीनानाथ, प्रथम श्री, स्वप्न मजूमदार, बीभीएचए प्रत्युष गौरव सहित हजारों की संख्या में कांग्रेसजन उपस्थित थे।



धनबाद में सत्याग्रह का आयोजन

पटना । कांग्रेस दर्पण

धनबाद जिला कांग्रेस कमेटी के तत्वावधान, जिलाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह के नेतृत्व में भाजपाई षड्यंत्र के द्वारा देश के लोकतांत्रिक व्यवस्था को ध्वस्त करने के विरोध में जिला मुख्यालय सीटी सेंटर चौक स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के आदमकद प्रतिमा के समक्ष सत्याग्रह कार्यक्रम आयोजित किया गया, उक्त कार्यक्रम में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष व पूर्व मंत्री जलेश्वर महतो, झारखंड सरकार के पूर्व मंत्री मन्ना मल्लिक, एआईसीसी सदस्य सह झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष ब्रजेन्द्र प्रसाद सिंह व जिला कार्यकारी अध्यक्ष राशिद रजा अंसारी सहित सैकड़ों की संख्या में कांग्रेसजन मुख्य रूप से उपस्थित थे। मौके पर जिलाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह ने कहा कि केंद्र की तानाशाह मोदी सरकार द्वारा हम सभी के लोकप्रिय नेता आदरणीय श्री राहुल गांधी जी की संसद की सदस्यता रद्द किए जाने के बाद यह तय हो गया कि लोकतंत्र खतरे में है, बाबा साहब अंबेडकर जी के द्वारा दिए गए संवैधानिक अधिकार खतरे में है, देश में अभिव्यक्ति की आजादी को खत्म करने का प्रयास किया जा रहा है, ऐसे में हम सभी को दायित्व है कि लोकतंत्र को बचाने के लिए एकजुट होकर एक लंबी लड़ाई लड़ने के लिए हम सभी को तैयार



रहने की जरूरत है, कांग्रेस पार्टी आए दिन धरना-प्रदर्शन, नुकड़ सभा, रैली आदि कर जनता को केंद्र सरकार की तानाशाही रवेया एवं उनके कुकृत्यों से लोगों को अवगत कराने का काम करेगी। मौके पर एआईसीसी सदस्य सह झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष ब्रजेन्द्र प्रसाद सिंह ने कहा कि राहुल गांधी जी सत्य एवं अहिंसा के सिपाही हैं, सरकार और सरकारी तंत्र के दबाव और और असत्य के सामने राहुल गांधी जी कांग्रेस पार्टी झुकने वाली नहीं है, मौके पर कार्यकारी अध्यक्ष राशिद रजा अंसारी ने कहा कि राहुल गांधी जी की संसद सदस्यता पर की गई कार्रवाई तानाशाहीपूर्ण है, केंद्र सरकार ने इस कुकृत्य कार्य

कर लोकतंत्र की हत्या करने का काम किया है। कार्यक्रम में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष सह पूर्व मंत्री जलेश्वर महतो, पूर्व मंत्री मन्ना मल्लिक एआईसीसी सदस्य सह झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष ब्रजेन्द्र प्रसाद सिंह, जिला कार्यकारी अध्यक्ष राशिद रजा अंसारी, एआईसीसी सदस्य सुल्तान अहमद, प्रदेश डेलिगेट मनोज यादव रामगोपाल भुवानिया, मुख्तार खान अशोक सिंह, राजेश्वर सिंह यादव, अब्दुल करीम अंसारी नवनीत नीरज रमेश जिंदल योगेंद्र सिंह योगी लक्ष्मण तिवारी अक्षयवर प्रसाद अनिल साव गुड्डु खान किराटी भूषण रूज संजय कुमार महतो पिंटू तुरी दिनेश

यादव मनोज सिंह श्रीराम चोरसिया कयूम खान कुमार गोरव सीता राणा गोपाल कृष्ण चौधरी जहीर अंसारी प्रो.डीके सिंह सरफराज आलम हुमायूं रजा जितेश सिंह पप्पू पासवान पप्पू कुमार तिवारी प्रसाद निधि संजय जायसवाल अवधेश पासवान डेविड सिंह डीएन यादव मनोज हाडी जयप्रकाश चौहान रमेश यादव बलराम महतो गैरूल हसन दिलीप मिश्रा अशोक लाल जियाउल हुसैन राहुल राज सूर्यकांत मिश्रा डॉ संतोष राय मोहम्मद शाहरुख साहब पूरनेन्दु सिंह प्रभाकर नोनीया कामता पासवान गंगा वाल्मीकि दीपक सिंह रवि 24 मुस्लिम अंसारी आशीष सिन्हा मधु फिलिप नाजिम आलम अरविंद सैनी सिकंदर ए आजम कपिलदेव प्रसाद नूतन विश्वकर्मा अरिंशलेख चौधरी माली गोप मुकेश कुमार बरनवाल जितेंद्र शर्मा सुखदेव हांसदा श्यामल बंडारी मोहनचंद्र महतो अनवर हुसैन प्रीतम रवानी निवारण महतो नवीन पासवान रोहन चौधरी कृष्ण प्रसाद वर्मा अजय पांडे लक्ष्मी देवी हेमंती देवी रुबी खातून निशा सिंह राकेश पासवान अशोक दत्ता महेंद्र साहनी मनबोध सिंह पेश चोबे दीपक यादव अमन साव डीके झा मुकेश सिंह मुकेश मोदी विनोद मल्ला सुरज झा पूरन नापित डबलू अंसारी विजय राम सतेंद्र शर्मा बबलू पासवान सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

-संतोष कुमार सिंह, अध्यक्ष, धनबाद जिला कांग्रेस कमेटी।

गांधी प्रतिमा के सामने कांग्रेसियों ने किया एकदिवसीय संकल्प सत्याग्रह

पटना । कांग्रेस दर्पण

जिला मुख्यालय नई टिहरी में जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राकेश राणा और शहर कांग्रेस के अध्यक्ष देवेन्द्र नौटियाल के नेतृत्व में बौराड़ी नगर पालिका गांधी पार्क में कांग्रेस जनों द्वारा गांधी मूर्ति के समक्ष केंद्र सरकार के खिलाफ एक दिवसीय संकल्प सत्याग्रह आयोजित किया गया। जिला कांग्रेस कमेटी टिहरी गढ़वाल के अध्यक्ष राकेश राणा ने कहा कि केंद्र में तानाशाह सत्ता द्वारा लगातार की जा रही लोकतंत्र की हत्या तथा कांग्रेस पूर्व अध्यक्ष श्री फैजुल्लाह जी की सदस्यता खत्म करने के विरोध में आज हम सब कांग्रेस जन पूरे देश भर में सत्याग्रह आंदोलन कर रहे हैं केंद्र की मोदी सरकार को यह समझना चाहिए की सत्ता के पीछे बैठकर दमनकारी नीतियां बहुत ज्यादा नहीं चलेगी उन्होंने जिस तरह राहुल गांधी की सदस्यता खत्म करके अपना असली चेहरा जनमानस को दिखाया लोग आज जान चुके हैं की इनकी कथनी और करनी में बहुत अंतर है देश और दुनिया जानना चाहती है कि आखिर क्यों नरेंद्र मोदी जनता को जवाब नहीं देना चाहते हैं उन्होंने जनमानस का 20 हजार करोड़ रूपया क्यों अज्ञानी को दिया। प्रदेश कांग्रेस के महामंत्री विजय गुनसोला और प्रदेश प्रवक्ता शांति प्रसाद



भट्ट ने कहा कि आज लोगों का ध्यान भटकाने के लिए केंद्र सरकार तरह-तरह की बातें कर रही है जबकि सच्चाई यह है कि राहुल गांधी आम आदमी की आवाज को संसद में रखना चाहते थे लेकिन उनके डर और भय से केंद्र की मोदी सरकार ने उनको उनकी सदस्यता खत्म की है आने वाले समय में देश की जनता इसका करार जवाब देगी। कांग्रेस के पूर्व जिलाध्यक्ष सूरज राणा और पूर्व विधानसभा प्रत्याशी नरेंद्र चंद्र रमोला ने कहा कि भाजपा का एक एक नेता झूठा है सिर्फ जाति धर्म के जुमले

थे चुनाव जीतकर जनता को गुमराह कर रहे हैं इनके पास कोई वीजन नहीं है। वरिष्ठ अधिवक्ता आनंद सिंह बेलवाल, सोहन सिंह रावत, ज्योति प्रसाद भट्ट ने कहा कि राहुल गांधी जी की सदस्यता खत्म करना एक सोची समझी साजिश है जब न्यायालय ने उन्हें 1 माह का वक्त दिया तो फिर केंद्र सरकार को इतनी क्या जल्दी थी कि 10 घंटे में उनकी सदस्यता खत्म कर दी गई यह लोकतंत्र की हत्या है। महिला कांग्रेस की जिलाध्यक्ष दर्शनी रावत और सेवा दल की अध्यक्ष आशा रावत ने

कहा कि केंद्र की भाजपा सरकार हो या राज्य सरकार हो यह दोहरे चरित्र की सरकार है राज्य सरकार ने अभी बजट पेश किया जिसमें मंदिरापान सस्ता किया और बच्चों के पठन-पाठन की सामग्री दैनिक खाद्य सामग्री गैस के दाम और महंगा किया यह उद्योगपति की सरकार है। शहर कांग्रेस के अध्यक्ष देवेन्द्र नौटियाल और अनुसूचित जाति विभाग के प्रदेश उपाध्यक्ष मुरारीलाल खडवाल ने कहा भाजपा जुमलो की सरकार है यह चुनाव जीतने के लिए भाति भाति के हथकंडे अपनाते हैं लेकिन

उसके बाद सरकार चलाना ही नहीं आता आज देश में अघोषित आपातकाल जैसी स्थिति बनी हुई है जिसका राहुल गांधी जी डट कर विरोध कर रहे हैं हम सब उनके साथ है देश उनके साथ है। एक दिवसीय संकल्प सत्याग्रह में जिला कांग्रेस कमेटी टिहरी गढ़वाल के अध्यक्ष राकेश राणा, शहर कांग्रेस के अध्यक्ष देवेन्द्र नौटियाल, प्रदेश प्रवक्ता शांति प्रसाद भट्ट, प्रदेश महामंत्री विजय गुनसोला, प्रदेश सचिव सैयद मुशरफ अली, पूर्व जिलाध्यक्ष सूरज राणा, पूर्व विधानसभा प्रत्याशी नरेंद्र चंद्र रमोला, पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष विमल सिंह पवार, वरिष्ठ अधिवक्ता आनंद सिंह बेलवाल, ज्योति प्रसाद भट्ट, सोहन सिंह रावत, निहाल सिंह नेगी, अनुसूचित जाति विभाग के प्रदेश उपाध्यक्ष मुरारीलाल खडवाल, शहर अध्यक्ष देवेन्द्र नौटियाल, जिला उपाध्यक्ष खुशीलाल, जिला सचिव रोशन नौटियाल, महिला कांग्रेस अध्यक्ष दर्शनी रावत, सेवादल अध्यक्ष आशा रावत, युवा कांग्रेस के प्रदेश महासचिव लखवीर सिंह चौहान, आईटी के जिलाध्यक्ष शक्ति प्रसाद जोशी, सैनिक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष कैप्टन गब्बर सिंह नेगी, नगर पालिका सभासद प्रवेश राजा, जिला कांग्रेस के उपाध्यक्ष किशोर सिंह मंद्रवाल, युवा नेता जुनेद खान, आदि मौजूद थे



सीवान में एक दिवसीय धरना दिया और समर्थन व्यक्त किया

मीनापुर में एक दिवसीय सत्याग्रह



पटना । कांग्रेस दर्पण

आज सीवान के गांधी मैदान में महात्मा गांधी की मूर्ति के सामने सैकड़ों कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने जिला अध्यक्ष डॉ विधु शेखर पांडे के नेतृत्व में एक दिवसीय धरना दिया और राहुल गांधी के प्रति अपना समर्थन व्यक्त किया। जिस प्रकार उनकी संसद की सदस्यता न्यायालय का सहारा लेकर मोदी सरकार ने समाप्त किया है उस पर अपना आक्रोश व्यक्त किया। इस अवसर पर जिला अध्यक्ष डॉक्टर विधु शेखर पांडे ने कहा कि भारत की जनता राहुल गांधी के उस सवाल का जवाब चाहती है जिसके द्वारा उन्होंने यह मांग की ? 20000 करोड़ जो विभिन्न सेल कंपनियों के माध्यम से अडानी के खाते

में गए, वे कैसे किसके हैं। आज अडानी इस देश के रक्षा सौदों में सीधे भागीदार बन गए हैं। धरना में रमाकांत सिंह, ईद मोहम्मद, अखिलेश सिंह, बच्चा तिवारी, नीरज यादव, विजय शेखर चट्टान, रुदल बागी, यशवंत चमन, ध्रुव लाल कुशवाहा, मनोज तिवारी, जावेद अली, नरेन्द्र गिरी, शमीम अहमद खान, बच्चा सिंह, जय प्रकाश दूबे, अल्लाउद्दीन अंसारी, विकास तिवारी, संस्कार, शशि गुप्ता, सुशील कुमार, मथुरा पण्डित, नीरज यादव, राहुल कुमार, मो इरफान, हाफिज जुंजैर, मो हक, पंच देव राम, मंगल मांझी, गणेश राम, मंसूर खान, मिथिलेश सिंह, नेयाजुद्दीन खान, आशुतोष, विष्णु कांत दूबे, नूर आलम, असफाक अहमद, मनीष श्रीवास्तव आदि थे।

पटना । कांग्रेस दर्पण

मुजफ्फरपुर, मीनापुर दिनांक - 26/03/2023 को प्रखण्ड कांग्रेस कमिटी मानिकपुर स्थित कार्यालय में प्रखण्ड कांग्रेस के अध्यक्ष अजित कुमार सिन्हा जी के नेतृत्व में एक दिवसीय सत्याग्रह केन्द्र किन्कमी भाजपा सरकार के द्वारा झूठा मुकदमा कर के माननीय श्री राहुल गांधी जी को एक षड्यंत्र के तहत फंसाने व लोकसभा सदस्यता रद्द किए जाने के विरोध में महात्मा गांधी जी की तैल चित्र के सामने किया गया 'तानाशाही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं भाजपा सरकार के खिलाफ कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने जम कर नारेबाजी की इस अवसर पर श्री सिन्हा ने कहा कि यदि आप लोकतंत्र का गला घोटना बंद नहीं करेंगे और हमारे नेता आदरणीय राहुल गांधी जी को लोकसभा सदस्यता वापस नहीं करते हैं तथा हमारे

नेता आदरणीय राहुल गांधी जी द्वारा किये गए सवाल का जवाब नहीं देते है तो यह आंदोलन आगे भी जारी रहेगा, लोकतंत्र को बंधक बनाकर यह देश नहीं चलेगा ' देश जानना चाहता है कि 20,000 करोड़ किसका है, और अडानी से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का क्या रिश्ता है, वे सभी सवालों का जवाब आप जब तक देश को नहीं देंगे तब तक ये विरोध प्रदर्शन आगे भी चरणबद्ध तरीके से जारी रहेगा। मौके पर वरिष्ठ कांग्रेस नेता जिला उपाध्यक्ष अरुनेन्द्र कुमार सिंह, जिला कार्यकारी अध्यक्ष सुरज दास, पुर्व अध्यक्ष सुल्तान अहमद खान, राम सजिवन राय, अनिरुद्ध झा, संजय कुमार, राधे कृष्ण पटेल, सुरेश राय, वीरेंद्र कुमार पंडित, रविशंकर राय, अनिकेत राज, अर्जुन कुशवाहा, विजय कुमार, सत्तार अंसारी, गणेश राम, रहमत खान, आदि दर्जनों नेता गण उपस्थित होकर अपनी अपनी बातें रखी '

वैशाली जिला कांग्रेस कमिटी के द्वारा हाजीपुर गांधी चौक पर गांधी मूर्ति के नीचे सत्याग्रह कार्यक्रम

रैवा शहर के विवेकानंद पार्क में "संकल्प सत्याग्रह"

मधुबनी-सत्याग्रह में जिले के सारे प्रखंड अध्यक्ष एवं जिला के सभी पदाधिकारियों ने भाग लिया

पटना । कांग्रेस दर्पण

मोदी सरकार की बर्बरतापूर्ण नीतियों एवं लोकतंत्र को समाप्त करने की मंशा के विरोध में आज दिनांक 26/03/2023 को वैशाली जिला कांग्रेस कमिटी के द्वारा हाजीपुर गांधी चौक पर गांधी मूर्ति के नीचे सत्याग्रह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका नेतृत्व जिलाध्यक्ष महेश राय जी ने किया। इसमें बिहार प्रतिनिधि उपेंद्र राय, युवराज सुनिल सिंह, राकेशसिंह चौहान, सुनीता कुमारी, ईश्वर विश्वनाथ बैठा, मनोज कुमार गुप्ता, राज किशोर चौधरी सचिव बिहार प्रदेश कांग्रेस सोसल मिडिया, नगर अध्यक्ष राकेश कुमार, ललन सिंह, के के सिंह, ओंकार जी, उत्तम कुमार यादव, पृथ्वीनाथ झा एवं अन्य कांग्रेसी उपस्थित हुए

केन्द्र की भाजपा सरकार द्वारा देश के लोकतंत्र को खत्म करने के उद्देश्य से हम सब के नेता आदरणीय श्री राहुल गांधी जी की लोकसभा सदस्यता समाप्त किए जाने के विरोध में अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के आवाहन व मध्य प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष आदरणीय श्री कमलनाथ जी के निर्देश पर, जिला कांग्रेस कमिटी की अगुआई में वरिष्ठ कांग्रेस जनों की उपस्थिति में #रैवा शहर के विवेकानंद पार्क में रंसंकल्प सत्याग्रह धरना में अपने क्षेत्र के तमाम कांग्रेस साथियों के साथ सम्मिलित हुआ



आज देश में लोकतन्त्र खतरे में है

अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के निर्देशानुसार केन्द्र सरकार के दमनकारी नीति के विरोध में जहानाबाद जिला कांग्रेस कमिटी की ओर से महात्मा गांधी की मूर्ति के पास सत्याग्रह उपास कार्यक्रम किया गया। आज देश में लोकतन्त्र खतरे में है। आज देश में विपक्ष की आवाज को दबाया जा रहा है। हमारे नेता आदरणीय राहुल गांधी जी की संसद सदस्यता खत्म कर दी जाती है क्योंकि उन्होंने संसद में मोदी और अडानी के बीच क्या रिश्ता है की आवाज उठाई थी। अडानी देश का पैसा लूट रहा है और मोदी उसे बचाने के लिए हर तरह का हथकंडा अपना रहे हैं। आज अडानी के साथ प्रधान मंत्री विदेश यात्रा कर गलत ठेका दिलाने का काम कर रहे हैं इसी का विरोध राहुल गांधी जी ने किया और जनता की पीड़ा को उठाया की प्रधान मंत्री देश की जनता का ध्यान भटकाने के लिए सब कुछ गलत कर रहे हैं। आज के कार्यक्रम में शामिल जिला कांग्रेस कमिटी अध्यक्ष हरिनारायण द्विवेदी, प्रो भूपन कुमार सिंह, रामजी प्रसाद, प्रो सजीव कुमार, कविता कुमारी, कन्हैया जी, प्रेम कुमार गौरीशंकर यादव, चन्द्रिका प्रसाद मंडल, अभिनव कुमार सुमन, उपेंद्र कुशवाहा, आश मोहम्मद अंसारी, मनोज कुमार, भोला प्रसाद शाह, रामप्रवेश ठाकुर, आबिद मजीद ईराकी, रामचन्द्र साव सोनी, ब्रजभूषण शर्मा, राकेश शर्मा, जयशंकर कुमार सहित कयी लोग शामिल थे।



पटना । कांग्रेस दर्पण

मधुबनी जिला कांग्रेस कमिटी के द्वारा मधुबनी समाहरणालय के सामने अंबेडकर प्रतिमा के पास श्री राहुल गांधी जी की लोकसभा सदस्यता रद्द किए जाने के विरोध में एक सांकेतिक सत्याग्रह कांग्रेस जनों द्वारा किया गया। जिसकी अध्यक्षता कांग्रेस के जिला अध्यक्ष श्री शीतलांबर झा जी ने किया। सत्याग्रह में जिले के सारे प्रखंड अध्यक्ष एवं जिला के सभी पदाधिकारियों ने भाग लिया। सुरेंद्र कुमार महतो अध्यक्ष प्रखण्ड कांग्रेस कमिटी जयनगर ने भी अपने अनेक कांग्रेस के साथियों के साथ इस सत्याग्रह में भाग लिया।





सच्चाई और न्याय की लड़ाई में संपूर्ण देश राहुल गांधी के साथ: कांग्रेस

पटना । कांग्रेस दर्पण

अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी एवम् बिहार प्रदेश कांग्रेस कमिटी के दिशानिर्देश पर गया के स्थानीय चौक स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के प्रतिमा के समक्ष कांग्रेस पार्टी के नेता, कार्यकर्ता 10: 30 बजे दिन से शाम 4:30 बजे तक उपवास पर बैठ कर मोदी सरकार के इशारे पर देश के सजग, साहसी, संघर्षशील, जनप्रिय, ईमानदार , नेता विपक्ष की आवाज, कांग्रेस पार्टी के सर्वमान्य नेता श्री राहुल गांधी जी को संसद से अयोग्य करार दिए जाने के खिलाफ धारदार विरोध किया।

बिहार प्रदेश कांग्रेस कमिटी के प्रदेश प्रतिनिधि सह क्षेत्रीय प्रवक्ता प्रो विजय कुमार मिट्टू ने कहा की उपवास कार्यक्रम में गया जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष चंद्रिका प्रसाद यादव, पूर्व विधायक मो खान अली, प्रदेश प्रवक्ता डा शशि शेखर सिंह, सुमंत कुमार, जिला उपाध्यक्ष राम प्रमोद सिंह, बाबूलाल प्रसाद सिंह, युगल किशोर सिंह, डा गगन मिश्रा, दामोदर गोस्वामी, शिव

#संकल्प_सत्याग्रह #दिल्ली #पटना #गया देशभर के सभी प्रदेश, जिला मुख्यालयों में कांग्रेस पार्टी की संकल्प सत्याग्रह।
#ना_डरेंगे_ना_झुकेंगे_डटकर_लड़ेंगे



कुमार चौरसिया, धर्मेन्द्र कुमार निराला, मिथिलेश कुमार सिंह, विपिन बिहारी सिन्हा, अभिषेक श्रीवास्तव, कुंदन कुमार, प्रदीप शर्मा, मो खैरुद्दीन, बबलू शर्मा, राजीव कुमार सिंह उर्फ लबी सिंह, मो नवाब अली, अमित कुमार उर्फ रिकू सिंह, शिव कुमार चौरसिया, शशिकांत सिन्हा, अजय सिंह, श्रवण पासवान, अमित कुमार सिंह उर्फ बाबू, सूरज कुमार, उदय शंकर पालित, युवा कांग्रेस अध्यक्ष विशाल कुमार, सत्री उजाला, आदि ने कहा की श्री राहुल गांधी सजा और लोकसभा की सदस्यता से अयोग्यता इस बात का संकेत है की दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र खतरे में है , राहुल गांधी जी लगातार संसद से सड़क तक मोदी और अडानी के संबंधों पर सवाल उठाते रहे हैं और आगे भी बिना किसी डर, भय के उठाते रहेंगे।
विजय कुमार मिट्टू

OBC और युवा कांग्रेस संयुक्त रूप से निकाला पुतला यत्रा : चन्द्रपोला सिंह यादव



माननीय राहुल गाँधी को संसद की सदस्यता रद्द करने से पुग भारत में आक्रेश है खास तौर पे काँग्रेस पार्टी के कार्यकर्ता पूरे भारत में प्रदर्शन कर रहे हैं वही ड्डउ प्रदेश सचिव श्रीचन्द्रपोला सिंह यादव ने नारायणपुर बजार चौक पर नेरन्द्र मोदी के पुतला को आग लगा कर बहुत ही भरी प्रदर्शन की सबसे पहले मोदी के लाश को दश किलोमिटर तक घुमाया गया और तब जाकर उनकी लाश को जलाया गया। मौके पर बिहार प्रदेश के सुनील कुमार, वीरबहादुर महतो, उमेश शर्मा, अगिर्याँव विधान सभा के अध्यक्ष शर्मिला देवी, चरपोखरी प्रखण्ड अध्यक्ष राज कुमार, अगिर्याँव विधान सभा महासचिव अमर नाथ उपाध्याय, भोजपुर जिला सोशल मिडिया चेयरमैन सौरभमि सिंह , निर्भय, संजय साव, रमेश शर्मा, कृष्ण सिंह इत्यादी सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे



जिसने कहा गोली मारो, दो आकर किए थे फायर। सताछ रहने के कारण, उसपे लगा दण्ड न डरार। गांधी हत्या दृश्य पेशक की, क्या लग पाया विधान। जनता पूछती सताघारी से, क्या ये हमारा संविधान। हम माफ न कर सके इन्हे, क्या वही डंडीय विधान। सदन में बैठाना न सम्मान, सब लुपता का संज्ञान।
दिनेश शंकर दास, B.P.C.C

भाजपा शुरु से ही पिछड़ा अति पिछड़ा का विरोध करते आ रहे हैं

पटना । कांग्रेस दर्पण

बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पिछड़ा अति पिछड़ा प्रदेश अध्यक्ष अनुराग चंदन ने परम आदरणीय राहुल गांधी को संसद की सदस्यता रद्द करने से पूरा भारत में आक्रेश है भाजपा शुरु से ही पिछड़ा अति पिछड़ा का विरोध करते आ रहे हैं पिछड़ा अति पिछड़ा छात्रवृत्ति को बंद करना सरदार पटेल के नाम से गुजरात में स्टेडियम को मोदी अपने नाम से करवाना और पिछड़ा अति पिछड़ा बिहार कांग्रेस के अध्यक्ष अनुराग चंदन भाजपा के प्रधानमंत्री मोदी जी और अडानी जी के बीच क्या रिश्ता है यह पूरे देश के सामने रखे पूरा देश के बड़े-बड़े उद्योगपति इनकम टैक्स भरते हैं लेकिन अदानी की कंपनी फर्जी कंपनी कहा इनकम टैक्स भरते है यह भी



भारत के जनता के सामने भाजपा सरकार प्रस्तुत करे यह अदानी और मोदी जी का चाल अवधेश में चलने वाला नहीं है इसके लिए पूरे बिहार में जिस तरह से परम आदरणीय राहुल गांधी का सदस्यता समाप्त करने का जो भाजपा लोग चरन्व्यू रचे इस चरन्व्यू को पूरे देश के पिछड़ा अति पिछड़ा नौजवान साथियों हमारे देश के महलों भाजपा को औकात में ला देगी

मोदी का विरोध-प्रदर्शन, पुतला दहन एवं इसके उपरंत एक सभा आयोजित

पटना । कांग्रेस दर्पण

भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी के संसद सदस्यता को रद्द करने एवं लगातार केन्द्र सरकार द्वारा विभिन्न सरकारी संस्था के माध्यम से राहुल गांधी को परेशान करने के विरोध में युवा कांग्रेस तेघर विधानसभा अध्यक्ष इंजीनियर गौरव के नेतृत्व में बीहट बाजार के चांदनी चौक पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का विरोध-प्रदर्शन, पुतला दहन एवं इसके उपरंत एक सभा आयोजित किया गया। सभा में युवा कांग्रेस अध्यक्ष इंजीनियर गौरव ने कहा केन्द्र की नरेन्द्र मोदी सरकार आमजनो के प्रतिनिधि न बनकर अपने चंद बेईमान एवं भ्रष्टाचारी मित्रों के प्रतिनिधि प्रतीत होते हैं। इस लोकतांत्रिक देश में लोकतंत्र को लगातार कुचलने का कुत्सित प्रयास किया जा रहा है और उसी कुत्सित प्रयास का स्वरूप राहुल गांधी के संसद सदस्यता को रद्द करके लोकतंत्र को कलंकित करने का काम किया है। श्यामनन्दन सिंह पत्रालाल ने कहा की सत्य की हमेशा जीत हुई है और हमारे नेता भी सत्य के मार्ग पर



हैं इसलिए उनकी जीत भी सुनिश्चित है। इस कार्यक्रम में पूर्व प्रदेश सचिव अनुपम कुमार अन्नू पूर्व युवा कांग्रेस अध्यक्ष अजीत कुमार, सोसल मीडिया कार्यकारी अध्यक्ष अंकित कुमार, सोसल मीडिया महासचिव विकास झा, युवा कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष ब्रजेश कुमार, प्रदेश महासचिव द्वय आलोक आनन्द, मनीष कुमार, शशि शेखर राय, आयुष कुमार, नगर अध्यक्ष पवन कुमार, श्यामनन्दन सिंह

कंपनी, पार्श्व प्रतिनिधि दिलीप कुमार, अशाक पाठक, श्यामदेव सिंह, मोहित कुमार, रोहित कुमार, सत्री कुमार, मुन्ना यादव, दीपक कुमार, मुकेश कुमार मंडिस, विनय कुमार सिंह, राजेश कुमार, रंजीत कुमार बबलू, वसंत यादव, सचिन कुमार, आदित्य गोलू, राजा कुमार, प्रत्युष कुमार, रामसेवक सिंह एवं सैकड़ों की संख्या में युवा कांग्रेस एवं कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे।



बेतिया में शांतिपूर्ण तरीके से सत्याग्रह आंदोलन

आज दिनांक 26-3-2023 को स्थानीय शहीद स्मारक बेतिया में श्री राहुल गांधी जी के कोर्ट के आदेश के बाद लोकसभा अध्यक्ष के द्वारा उनकी संसद की सदस्यता को आयोग ठहराया गया अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार मोदी सरकार के दमनकारी नीतियों के विरोध में शांतिपूर्ण तरीके से सत्याग्रह आंदोलन किया गया इस सत्याग्रह आंदोलन में शामिल, विनय कुमार शाही, शेख कामरान, रंजीत पटेल, नगर अध्यक्ष सूर्यकांत मिश्रा , युवा कांग्रेस के जिला उपाध्यक्ष मोहम्मद एजाज, मोहम्मद हसन , यादवेंद्र यादव, विनाय कुमार यादव , अमित मिश्रा , शिव पुजारी, राजमणि मिश्रा , तौकीर अजीज, ब्रह्मानंद पांडे, उदय चंद्र झा, प्यारे लाल सहानी दिलीप पटेल इत्यादि नेताओं ने शामिल हुए



राहुल गांधी की शहादत नहीं दी गयी, बल्कि भारतीय लोकतंत्र की शहादत दी गयी

पटना । कांग्रेस दर्पण

जीवन उनका नहीं युधिष्ठिर जो उससे डरते हैं, वह उनका जो चरण रोप निर्भय होकर लड़ते हैं ।

23 मार्च को वीर भगत सिंह का शहादत दिवस था, और उसी शहादत दिवस के दिन सूरत के न्यायाधीश ने न्यायव्यवस्था का काला इतिहास लिख डाला। सारे देश को लग रहा है कि शहादत दिवस के दिन राहुल गांधी की शहादत नहीं दी गयी, बल्कि भारतीय लोकतंत्र की शहादत दी गयी। यह जम्हूरियत को खत्म करने की साजिश है। अगर इस देश में जनतंत्र खत्म हुआ तो फिर यह देश नहीं बचेगा। इसलिए इस देश के तमाम बुद्धिजीवी पत्रकार, अधिवक्ता, प्रोफेसर एवं आम जनता से अपील है कि अन्याय के खिलाफ अपने अपने घरों से निकलिये, सड़कों पर आइये और इस तानाशाही सरकार के खिलाफ संघर्ष कीजिये। नहीं तो आने वाली पीढ़ीयों पूछेंगी कि जब लोकशाही का मान मर्दन हो रहा था, तो आप क्या कर रहे थे? तब यकीनन आप निरुत्तर हो जायेंगे। कुछ लोग हर परिस्थिति में चुप और तटस्थ रहना पसंद करते हैं। ऐसे ही लोगों को ललकारते हुए 'परशुराम की प्रतीक्षा' में राष्ट्रकवि रामधारी सिंह दिनकर लिखते हैं कि:-

समर शेष है, नहीं पाप का भागी केवल व्याध जो तटस्थ है, समय लिखेगा उनके भी अपराध उल्लेखनीय है कि मई-2016 में उच्चतम न्यायालय ने मानहानि को अपराध की श्रेणी से बाहर करने की माँग वाली याचिकाओं को खारिज कर दिया था। याचिकाकर्ताओं ने भारतीय दण्ड संहिता की धारा - 499 (अपराधिक मानहानि) और 500 को भाषण और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर प्रतिबंधक मानते हुए इन्हें असंवैधानिक घोषित करने की माँग की



थी। हालाँकि मई-2016 में अपराधिक मानहानि कानून के पक्ष में फैसला सुनाने के बाद शायद उच्चतम न्यायालय को विषय की गंभीरता का अंदाजा हो गया। तभी तो शीर्ष अदालत ने जुलाई-2016 में ही यह टिप्पणी करना उचित समझा कि, सरकार को भ्रष्ट या अयोग्य कहने के लिए किसी व्यक्ति पर मानहानि का मुकदमा नहीं चलाया जा सकता। यह मुक्त भाषण पर अंकुश लगाने के बराबर है। आलोचना के प्रति सहनशीलता होनी चाहिए। मानहानि कानून को राजनीतिक हथियार के रूप में इस्तेमाल नहीं किया जा सकता।

विदित हो कि भारतीय संविधान का अनुच्छेद - 19(1)(ए) हमें 'भाषण एवं अभिव्यक्ति की

स्वतंत्रता' प्रदान करता है। किंतु इसी अनुच्छेद के खंड - 2 में उच्च आठ आधारों का उल्लेख है जिनके आधार पर राज्य नागरिकों की भाषण एवं अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर 'युक्तियुक्त निर्बंधन' लगा सकता है। उन्हीं आठ आधारों में 'मानहानि' भी शामिल है। लेकिन यहाँ चर्चा इस बात को लेकर होनी चाहिए कि क्या एक विशाल लोकतांत्रिक देश में मानहानि को 'क्रिमिनल ऑफेंस' माना जाए या इसे नागरिक गलती की श्रेणी में रखा जाए। दुनियाभर के बुद्धिजीवी वर्ग इस बात पर एकमत हैं कि मानहानि को क्रिमिनल ऑफेंस नहीं मानना चाहिए, क्योंकि अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर इसका बुरा प्रभाव पड़ता है। यह वैध आलोचनाओं को भी दबाने का काम करता है। आलोचना तो प्रजातांत्रिक व्यवस्था का शृंगार है। आलोचना से ही विपक्षी राजनीतिक दल सरकार को जनता के प्रति उत्तरदायी बनाये रखते हैं। विशेष रूप से मीडिया और साहित्य का तो प्रथम कर्तव्य है कि वह सत्ता की आलोचना करे। एक समय की बात है जब लालकिले की सीढ़ियों चढ़ते वक्त तत्कालीन प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू लड़खड़ा गये, तो उनके साथ चल रहे राष्ट्रकवि रामधारी सिंह दिनकर ने उन्हें सहाय दिया। इस पर पंडित जी ने दिनकर जी को धन्यवाद ज्ञापित किया। पंडित जी की बातें सुनकर दिनकर मुस्कुराये और बोले - २ जब जब राजनीति लड़खड़ाती है तो साहित्य उसे कंधा देता है। किंतु आज हमारे देश में इसके ठीक उल्टा हो रहा है। सरकार ही सबकी आलोचना कर रही है, पर सरकार को अपनी आलोचना बिल्कुल भी गवाार नहीं है। अपने खिलाफ उठने वाली हर आवाज को दबाने के लिए अपराधिक मानहानि को सरकार हथियार के तौर पर इस्तेमाल कर रही है। मोदी जी को समझना चाहिए कि सत्ता किसी की बपौती नहीं है। यह आपसे पहले किसी और के पास थी, आज आपके पास है, और पुनः कल

किसी और के पास होगी। राहत इंदौर ने क्या खूब कहा है:

जो आज साहिबे मसनद हैं कल नहीं होंगे, किराएदार हैं जाती मकान थोड़ी है

आपराधिक मानहानि का किस कदर दुरुपयोग होता है, इसे बताने के लिए यह उल्लेख करना समीचीन होगा कि वर्ष -2016 में उच्चतम न्यायालय यह जानकर हैरान रह गया कि तमिलनाडु की तत्कालीन जयललिता सरकार ने विरोधियों और मीडिया के लोगों पर कुल 213 अपराधिक मानहानि के मुकदमे कर रखे थे, जिनमें से 55 मुकदमे मीडियाकार्मियों के अग्र थे। अतः मीडिया के खिलाफ इसके व्यापक दुरुपयोग को देखते हुए एंड्रस लिल्लड ऑफ ईंडिया जैसे मीडिया निकायों ने भी पत्रकारों के संबंध में मानहानि को अपराध की श्रेणी से बाहर करने की माँग की है। एक सभ्य और वैज्ञानिक चेतना रखने वाले समाज में अपराधिक मानहानि के लिए कोई स्थान नहीं होना चाहिए। यूके, श्रीलंका समेत कई देशों ने मानहानि को अपराधमुक्त कर दिया है। भारत को भी मानहानि को अपराध की श्रेणी से बाहर करने की दिशा में आगे बढ़ने की जरूरत है। इसे एक नागरिक गलती के रूप में माना जाना चाहिए और उसके लिए ज़ुर्माने का प्रावधान हो। उच्चतम न्यायालय इस संबंध में पहले ही अपना रुख स्पष्ट कर चुका है। अतः संसद को ही आगे आकर इसका समाधान निकालना होगा। अच्छा तो यही होगा कि कांग्रेस की अगुआई में तमाम विपक्षी दल 2024 के आम चुनाव में मानहानि को अपराधमुक्त करने के लिए इसे अपने-अपने चुनावी घोषणापत्रों में स्थान दें।

- प्रो० विजय कुमारसिंह
विभागाध्यक्ष, प्राचीन इतिहास विभाग,
वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय, आर, बिहार

कांग्रेस के राष्ट्रीय नेता श्री राहुल गांधी जी की केंद्र की भाजपा सरकार द्वारा षडयंत्र पूर्णक लोकसभा सदस्यता रद्द किए जाने को लेकर जिला कांग्रेस कमेटी टोक द्वारा निवर्तमान जिलाध्यक्ष श्री लक्ष्मण जी चौधरी गाता एवं श्री महेश जी शर्मा अध्यक्ष राजस्थान विप कल्याण बोर्ड के नेतृत्व में गांधी पार्टी टोक ने सत्याग्रह कार्यक्रम आयोजित किया गया।

Indian National Congress Rajasthan

#RahulGandhiVoiceOfIndia

#राहुलकासत्याग्रह



हम युवा कांग्रेस उनके साथ कदम के कदम मिलाकर चलते रहेंगे

आज पटना के गांधी मैदान में गांधी जी के मूर्ति के निकट अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के तत्वाधान में बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अगुवाई में खगरिया जिला से शिरकत करते हुए खगरिया जिला युवा कांग्रेस के अध्यक्ष सनी कुमार जी साथ ही साथ सदर विधायक खगरिया छत्रपति यादव जी उनके साथ चल रहे जिला उपाध्यक्ष रूपेश कुमार जी, मानसी प्रखंड अध्यक्ष प्रतिभा कुमारी जी सदर खगरिया प्रखंड अध्यक्ष मनोज चौधरी जी अलौली प्रखंड अध्यक्ष प्रवीण कुमार पंकज जी अलौली विधानसभा अध्यक्ष कुमार सत्य विजय जी अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश महासचिव इसरत जी मानसी के पूर्व उपाध्यक्ष प्रखंड के संतोष चंद्रवंशी जी सम्मानित सैकड़ों कार्यकर्ता के साथ खगड़िया से प्रस्थान किए जिसमें राहुल गांधी को एक षडयंत्र उनकी सदस्यता को रद्द किया गया उसके विरोध में विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं हम युवा कांग्रेस उनके साथ कदम के कदम मिलाकर चलते रहेंगे मोदी के निर्णय के खिलाफ प्रदर्शन करते रहेंगे हमारे जीवन के धड़कन राहुल गांधी जी जब तक बड़ी न हो जाए तब तक हम कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ता गण सड़क पर उतर के राहुल गांधी के पक्ष में प्रदर्शन करेंगे।



तानासाही के खिलाफ संकल्प सत्याग्रह.....

आज मधेपुरा एनएसयूआई कार्यकर्ताओं ने जिलाध्यक्ष निशांत यादव के नेतृत्व में बीएनएमयू परिसर स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के प्रतिमा के सामने एक दिवसीय संकल्प सत्याग्रह किया।





लहेरियासराय समाहरणालय के समक्ष राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की तसवीर रखकर सत्याग्रह एवं उपवास किया

पटना । कांग्रेस दर्पण

दरभंगा। कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री राहुल गांधी की संसद सदस्यता रद्द किए जाने एवं अडानी भ्रष्टाचार मामले को लेकर जिला कांग्रेस के नेताओं ने रविवार को लहेरियासराय समाहरणालय के समक्ष राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की तसवीर रखकर सत्याग्रह एवं उपवास किया। जिला कांग्रेस अध्यक्ष सीताराम चौधरी की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम को बिहार कांग्रेस के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह एमएलसी डॉ मदन मोहन झा ने संबोधित करते हुए कहा कि लोकसभा में सरकार से डंके की चोट पर सवाल करने वाले राहुल गांधी को एक एजेंडे के तहत चुप कराने और लोक सभा से बाहर करने के लिए उनकी सदस्यता को रद्द करवाया गया है। उन्होंने कहा कि ये साया खेल प्रधानमंत्री अपने उद्योगपति मित्र गौतम अडानी पर सवाल से बचने के लिए कर रही है।



जिलाध्यक्ष सीताराम चौधरी ने कहा कि राहुल गांधी डरने वालों में से नहीं हैं, जब तक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अडानी मामले पर अपनी चुप्पी नहीं तोड़ते तब तक राहुल गांधी एवं देश उनसे सवाल करता रहेगा। कार्यक्रम को जिला उपाध्यक्ष सह प्रवक्ता मो.असलम, कमलाकांत चौधरी बाबा, रामपुकार चौधरी, मनोज भारती, गणेश सिंह, दयानंद पासवान, प्रो. खादिम हुसैन, रियाज अली खां, गणेश चौधरी, मनोज झा, रतिकान्त झा, ललन राय, अरुण मिश्र, हसमत अंसारी, सरफराज अनवर, राजा अंसारी, अंसार हसन, उदितनारायण चौधरी, दिलीप कुमार झा, मनोरंजन झा, मो. चांद, विवेकानंद चौधरी, सुनील कुमार सिंह, शिवली नोमानी, विशाल महतो, प्रिंस परवेज, प्रो. शिवनारायण पासवान, प्रो मिथिलेश यादव, जिला महािला कांग्रेस अध्यक्ष श्रीमती पूनम झा, रीता मिश्रा, भागीरथी देवी, बसंत झा आदि ने संबोधित किया।
-मो असलम, जिला प्रवक्ता कांग्रेस कमेटी दरभंगा।

महात्मा गांधी जी की प्रतिमा के सामने सत्याग्रह कर विरोध जताया

सोशल मीडिया विभाग शहर जिला कांग्रेस कमेटी अजमेर के जिला अध्यक्ष पीपूष सुराणा ने बताया की केंद्र सरकार की तानाशाही और भाजपाई षडयंत्र के चलते कांग्रेस नेता राहुल गांधी को लोकसभा से अयोग्य घोषित करने पर अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के आह्वान पर व राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार में केंद्र की मोदी सरकार के खिलाफ आज दिनांक 26 मार्च रविवार को प्रातः 10:00 बजे गांधी भवन चौराहे पर अजमेर शहर जिला कांग्रेस कमेटी की ओर से सत्याग्रह किया गया। सोशल मीडिया विभाग शहर जिला कांग्रेस कमेटी अजमेरकेंद्र सरकार की तानाशाही एवम षडयंत्र के चलते कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष श्री राहुल गांधी जी की लोकसभा सदस्यता समाप्त करने एवं लोकतंत्र के मूल्यों का गला घोटने के विरोध में अजमेर शहर व देशत कांग्रेस के द्वारा महात्मा गांधी जी की प्रतिमा के सामने सत्याग्रह कर विरोध जताया। प्रदेश कोर्डिनेटर अनुपम शर्मा, प्रदेश सचिव मनीष सेन, महेंद्र कुमार जोशी, मुकेश सबलानिया, राहुल कुमार, प्रेम गौड़, सहित कई सोशल मीडिया विभाग के पदाधिकारी भी शामिल हुए।



आज दिनांक 26/3/23 को चर्किया सुभाष चौक पर श्री राहुल गांधी जी को कोर्ट के आदेश के बाद लोकसभा रप्यंकर द्वारा उनकी संसद सदस्यता को अयोग्य ठहराने के विरोध में मोदी सरकार की दमनकारी नीतियों के विरोध में लोकतंत्र विरोधी सरकार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पुतला दहन किया गया। आज पूरा बाखलाया हुआ तंत्र, सारे संसाधन, डरा हुआ प्रशासन, व खुद पीएम मोदी एक इंसान को चुप कराने में लगे हैं क्योंकि वह इंसान श्री राहुल गांधी जी देश में भ्रष्टाचार, बेरोजगारी, महंगाई, नफरत, व पीएम के लुटेरे मित्रों के खिलाफ आवाज उठा रहे हैं। यही श्री राहुल गांधी जी का सबसे बड़ा गुनाह है। हम इस तानाशाही सिस्टम से डरने वाले नहीं हैं, हम लड़ेंगे और जीतेंगे।

नाईसाफी के विरुद्ध एक सत्याग्रह का आयोजन

पटना । कांग्रेस दर्पण

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के माननीय अध्यक्ष श्री मलिकार्जुन खरगे तथा बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के माननीय अध्यक्ष डॉ अखिलेश प्रसाद सिंह के आदेशानुसार प्रखंड कांग्रेस कमेटी मटिहानी के तत्वावधान में भारत के लोकतंत्र विरोधी सरकार द्वारा हमारे सर्वमान्य नेता आदरणीय राहुल जी के साथ किए गए, नाईसाफी के विरुद्ध एक सत्याग्रह का आयोजन मटिहानी प्रखंड के विप्लवी पुस्तकालय के सभागार स्थित महात्मा गांधी की मूर्ति के समक्ष किया गया। इस सत्याग्रह स्थल पर आयोजित सभा को संबोधित करते हुए बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सदस्य, प्रखंड प्रभारी श्री रामविलास सिंह ने कहा कि आज भारत की नरेंद्र मोदी सरकार द्वारा लोकतंत्र एवं लोकतंत्र के स्तंभों का गला घोट दिया गया है। विधानसभा प्रभारी सुबोध कुमार ने कहा कि भारत की नरेंद्र मोदी सरकार के द्वारा लोकतंत्र की हत्या की गई है। इस लोकतंत्र प्रेमी इसका जवाब 2024 के चुनाव में देंगे। चेरिया बरियारपुर विधानसभा प्रभारी शिव शंकर पोद्दार नरेंद्र मोदी की सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए कांग्रेस जनों से अपील की। कांग्रेस नेता मुरलीधर मुरारी ने कहा कि इस लोकतंत्र की हत्या की सरकार को जब तक सत्ता से बेदखल नहीं किया जाएगा तब तक देश का सम्मान नहीं बचेगा। बखरी विधानसभा प्रभारी रंजीत सिंह ने कहा कि आइए लोकतंत्र के नवनिर्माण में भस्मासुर सरकार का पतन सुनिश्चित करें। प्रखंड अध्यक्ष रामानुज कुंवर ने कहा आज हमें आप सबों के सहयोग की आवश्यकता है। आप कार्यकर्ताओं के बूते मटिहानी प्रखंड कांग्रेस सभी तरह के मुकाबले के लिए इस हिटलर शाही सरकार से तैयार है। इस सत्याग्रह समारोह



समारोह को मंडल अध्यक्ष नवीन सिंह अनिल कुमार पूर्व युवा कांग्रेस अध्यक्ष रंजीत कुमार मुखिया जी अंजनी कुमार सिंह नारायण पंडित मटिहानी शाखा अध्यक्ष श्री रिशु कुमार, अल्पसंख्यक नेता मोहम्मद मतीन, हांसपुर शाखा अध्यक्ष नारायण पंडित शंभु राय, रामसकल राय, प्रभात कुमार, गणेश जी युवा नेता स्वप्निल सोनु विक्रम कुमार पंकज कुमार, सहित दर्जनों व्यक्ति उपस्थित थे।

हम लड़ेंगे और जीतेंगे

राजघाट, दिल्ली में हमारा का #संकल्पसत्याग्रह जारी है, तानाशाह सरकार से लोकतंत्र को बचाने की इस लड़ाई में कांग्रेस का हर एक सिपाही डटकर खड़ा है।

सुरेंद्र कुमार
पूर्व विधायक बवाना ?





चित्तौड़गढ़ में सत्याग्रह का आयोजन



पटना। कांग्रेस दर्पण

कांग्रेस नेता श्री राहुल गांधी जी लगातार केंद्र की तानाशाही मोदी सरकार के खिलाफ किये जा रहे संघर्ष से घबराकर उनकी लोकसभा सांसद सदस्यता रद्द कर लोकतंत्र का गला घोटने का कुत्सित प्रयास किया जा रहा है। इसके खिलाफ पूरे देश में AICC के निर्देश पर सभी जिला

मुख्यालय पर आज सत्याग्रह किया जा रहा इसी संदर्भ में आज चित्तौड़गढ़ के कलेक्ट्री चौराहे पर राजस्थान सरकार के कैबिनेट मंत्री उदयलाल जी आंजना राजस्थान धरोहर प्राधिकरण बोर्ड के चेयरमैन राज्य मंत्री सुरेंद्रसिंह जी जाड़ावत पूर्व विधायक प्रकाश जी चौधरी नगर परिषद सभापति संदीप जी शर्मा सहित कांग्रेस पार्टी के पदाधिकारी कार्यकर्ता गण व आम कांग्रेस जनो ने सत्याग्रह में भाग लिया

केंद्र सरकार के तानाशाही स्वैये के खिलाफ कांग्रेस का देश व्यापी सत्याग्रही आंदोलनात्मक प्रदर्शन के साथ हल्लाबोल

उदयपुर: कांग्रेस ने भाजपा सरकार की कांग्रेस के प्रति राजनीतिक दुर्भावना और वैमनष्यता की नीति के विरोध में देश व्यापी सत्याग्रह आंदोलन प्रारम्भ किया है ' इसी नीति के तहत कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और भारत जोड़ो यात्रा के अग्रदूत राहुल गांधी की लोकसभा की सदस्यता को समाप्त कर दिया है ' राहुल गांधी के बढ़ते वर्चस्व के भय से घबराकर अडानी के इशारे पर मोदी सहित सभी भाजपा नेताओं की सोची समझी साजुशि की रणनीति के विरोध में पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ गिरिजा व्यास के संनिध्य में उदयपुर शहर और देहात जिला कांग्रेस कमेटीयों के तत्वाधान में गुलाबाग स्थित महात्मा गांधी के मूर्ति स्थल पर धरना प्रदर्शन किया गया ' उक्त जानकारी देते हुए शहर जिला कांग्रेस कमेटी के महासचिव मोहनलाल शर्मा ने बताया कि इस अवसर पर राजस्थान के पूर्व मंत्री मांगीलाल गायसीया, पूर्व ग्रामीण विधायक सज्जन कटार, पूर्व जिलाध्यक्ष मधुसूदन शर्मा, वरिष्ठ उपाध्यक्ष चंद्रसिंह कोठारी, शिवराजसिंह धायभाई, हरीश शर्मा, सुरेश सुथार, ख्यालीलाल सुहालका, वीरेंद्र वैष्णव, पंकज शर्मा सीमा पंचोली, चंदा सुहालका, कामिनी गुर्जर, गोपाल सिंह चौहान, ब्लॉक अध्यक्ष अजय सिंह, सीमेक्ष 'मीना, बसंतो देवी मीना, दिनेश दवे, एडवोकेट सैयद हुसैन, नासिर खान, कांग्रेस सेवादल अध्यक्ष कौशल आमेटा सुरेश

श्रद्धासुमन अर्पित किए

कांग्रेस कमेटी से RTDC चेयरमैन धर्मदत्त सिंह राठौड़ और पुष्कर से कांग्रेस पार्टी से पूर्व विधायक डॉ श्री गोपाल बाहेती ने शहर जिला कांग्रेस कमेटी अजमेर के निवर्तमान सचिव महेंद्र सिंह जोधा की माता जी स्व. श्रीमती प्रेम कवर जोधा के निधन होने पर आज उनके निवास स्थान अजमेर में पहुंचकर श्रद्धासुमन अर्पित किए एवं परिजनों को सांत्वना व्यक्त की। साथ ही पूर्व प्रधान मेहराज खान, सुरेश सोनी, पूर्व पार्षद विजय नागौर, पार्षद हेमंत जोधा, नौरत गुर्जर, सर्वधर पारीक, सोशल मीडिया विभाग शहर जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष पौरुष सुराणा, देहात अध्यक्ष प्रेम सिंह गौड़, वार्ड 3/4 निवर्तमान वार्ड अध्यक्ष जितेंद्र कुमार चौधरी, राजकुमार शर्मा, घनश्याम पंचोली, एतम अन्य कांग्रेस के पदाधिकारियों ने उनकी माता जी को श्रद्धासुमन अर्पित किए।

औदित्य ओबीसी जिला अध्यक्ष राजेश दया गोपाल नागर, जयप्रकाश निमावत, पार्षद गौरवप्रताप सिंह, रेखा डांगी, हिदातुल्ला खां रविंद्रपाल कपू, मदन बाबरवाल, विनोद जैन, महिला अध्यक्ष नजमा मेवाफरोश, फिरोज शेख, टिट्टू सुथारा, प्रमोद मेनारिया, कोसर प्रवीण, गौरी शंकर पटेल, मनीष शर्मा, मदन खोकर, विवेक नागदा, गोविंद सक्सेना, भारतरामानुज, अखलाक हुसैन, चैन सिंह विसावत, सौवलील वारी सहित कई कांग्रेसजन मौजूद थे '

शामली जिला कांग्रेस कमेटी: राजघाट पर सत्याग्रह में सामिल हुए जनपद के कांग्रेसी

पटना। कांग्रेस दर्पण

शामली कांग्रेस जिलाध्यक्ष दीपक सैनी व प्रदेश महासचिव यूवा अश्वनी शर्मा के नेतृत्व में दिल्ली पहुंचे कार्यकर्ता। कांग्रेस नेता राहुल गांधी की संसद सदस्यता निलंबित किए जाने के विरोध कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी जी के नेतृत्व में दिल्ली स्थित राजघाट पर कांग्रेस के द्वारा सत्याग्रह कार्यक्रम चलाया गया। कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व के द्वारा अडानी को लेकर मोर्चा खोल दिया है। कांग्रेसियों ने सरकार से फिर सवाल किया कि बताएं अडानी के सेयरों में किसका पैसा लगा है। दो सौ करोड़ रुपए किसके हैं, कहाँ से आये हैं। जनपद शामली से कांग्रेस जिलाध्यक्ष दीपक सैनी और यूवा प्रदेश महासचिव अश्वनी शर्मा सींगरा के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने सत्याग्रह में प्रतिभाग किया। कांग्रेस जिलाध्यक्ष दीपक सैनी ने कहा कि सरकार



अडानी के मामले में मौन बनी हुई है। सरकार और

अडानी के बीच जो भी खिचड़ी पकी हुई है वो आज नहीं तो कल उजागर हो जायेगी। प्रदेश महासचिव अश्वनी शर्मा सींगरा ने बताया कि राहुल गांधी संसद में अडानी को लेकर सवाल पूछते रहे हैं जिसकी वजह से उनकी संसद सदस्यता रद्द करवाई गई है। आजाद भारत में ऐसा पहली बार हुआ है

आरोप लगाते हुए सजा सुनाई गई है। कौन से कानून में लिखा है कि दो साल की सजा में 8 वर्ष चुनाव लड़ने पर रोक लगाई जाये। यूवा कांग्रेस 27 मार्च को सड़कों पर उतरकर सरकार के खिलाफ प्रदर्शन करेगी। सत्याग्रह में मुख्य रूप से जिलाध्यक्ष दीपक सैनी, यूवा प्रदेश महासचिव अश्वनी शर्मा, यूवा जिला अध्यक्ष राजेंद्र सिंह गोल्डी, रिजवान, कांधला नगराध्यक्ष, जाहिद यामिन, गय्यूर कुडाना ब्लाक अध्यक्ष, जबरसिंह पाल जिला सचिव, सागर मलिक, विवेक चौधरी, राधेश्याम सैनी, शामली, कादिर जंग, शुभम अत्रि, महावीर सैनी, रुपक तोमर, बागपत जिला अध्यक्ष यूवा निशांत तोमर, यश शर्मा, अमित तोमर, अश्वनी कौशिक, सुमित शर्मा, प्रवेश मलिक जिला उपाध्यक्ष, राशिद, रिहान बनत, उग्रसैन, सूरज झा, मनोज कौशिक, सुधीर कुमार आदि शामिल हुए।

नरेन्द्र मोदी के पार्थिव शरीर को दिया गया मुखाग्नि : भोजपुर युवा काँग्रेस

पटना। कांग्रेस दर्पण

माननीय राहुल गांधी को संसद की सदस्यता रद्द करने से पूरा भारत में आक्रोश है खास तौर पे कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ता पूरे भारत में प्रदर्शन कर रहे हैं वहीं भोजपुर युवा कांग्रेस के जिला अध्यक्ष श्रीमती सुशीला देवी ने प्रदर्शन का एक नया मोड़ दिया है इन्होंने नारायणपुर बजार चौक पर नरेन्द्र मोदी को लाश को आग लगा कर बहुत ही भरी प्रदर्शन की सबसे पहले मोदी को लाश को दश किलोमीटर तक घुमाया गया और तब जाकर उनकी लाश को जलाया गया। मोके पर बिहार प्रदेश के उडउ सचिव चन्द्रपोला सिंह यादव, जिला महासचिव सुनील कुमार, जिला सचिव वीरबहादुर महतो, जिला सचिव उमेश शर्मा, अगियाँव विधान सभा के अध्यक्ष शर्मिला देवी, चरापोखरी प्रखण्ड



अध्यक्ष राज कुमार, अगियाँव विधान सभा महासचिव अमर नाथ उपाध्यय, भोजपुर जिला सोशल मिडिया चेयरमैन सार्यभौम सिंह, निर्भय, संजय साव, रमेश शर्मा, कृष्ण सिंह इत्यादी सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे

कांग्रेस जनप्रतिनिधियों, संगठन पदाधिकारियों की मीटिंग: भूपेन्द्र ओझा

पटना। कांग्रेस दर्पण

राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटसरा, राजस्थान प्रभारी सुखजिंदर सिंह रंधावा तथा मुख्यमंत्री अशोक गहलोत सम्भाग स्तरीय संगठनात्मक बैठक हेतु प्रदेश में चार दिवसीय दौरा करेंगे। राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता स्वर्णिम चतुर्वेदी ने बताया कि प्रदेशाध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटसरा, राजस्थान प्रभारी सुखजिंदर सिंह रंधावा तथा मुख्यमंत्री अशोक गहलोत 28 मार्च को प्रातः 11 बजे बीकानेर में बीकानेर सम्भाग के कांग्रेस नेताओं एवं कार्यकर्ताओं की बैठक लेंगे तथा अपराह्न 3 बजे जोधपुर में जोधपुर सम्भाग की बैठक आयोजित होगी। उन्होंने बताया कि 29 मार्च, अपराह्न 3 बजे उदयपुर, 31 मार्च, को प्रातः 11 बजे कोटा, अपराह्न 3 बजे अजमेर तथा 1 अप्रैल को प्रातः 11 बजे भरतपुर तथा अपराह्न 3 बजे जयपुर में सम्भाग स्तरीय बैठक होगी। उन्होंने बताया कि बैठक में सम्भाग के सभी कांग्रेस के वर्तमान/निवर्तमान जिलाध्यक्ष, जिला प्रभारी, सम्भाग प्रभारी,



ब्लॉक अध्यक्ष, पीसीसी डेलीगेट्स, मण्डल/नगर अध्यक्ष, सभी अग्रिम संगठनों के जिलाध्यक्ष, सम्भाग में निवासरत बोर्ड निगमों के अध्यक्ष व उपाध्यक्ष, विधायक, विधायक प्रत्याशी, सांसद, सांसद प्रत्याशी, पंचायती राज संस्थाओं के जनप्रतिनिधि, नगर निगमों के जनप्रतिनिधि, पूर्व विधायक, पूर्व सांसद, पूर्व विधायक प्रत्याशी भाग लेंगे।? भूपेन्द्र ओझा



लोकसभा सदस्यता रद्द किये जाने के विरोध में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पूतला दहन

पटना । कांग्रेस दर्पण

प्रदेश प्रतिनिधि बिहार प्रदेश कांग्रेस सह जिला अध्यक्ष अल्प० सं० कांग्रेस भागलपुर मो० शारीक खान 'नवाब' के नेतृत्व में कहलगाँव विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत कहलगाँव प्रखंड के पार्क चौक पर आदरणीय राहुल गांधी जी को एक षड्चक्र के तहत फंसाने व लोकसभा सदस्यता रद्द किये जाने के विरोध में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पूतला दहन किया गया और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मोदी सरकार के खिलाफ कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने जम कर नारेबाजी की वहीं मो० शारीक खान ने कहा यदि आप लोकतंत्र का गला घोटना बंद नहीं करेंगे और हमारे नेता आदरणीय राहुल गांधी जी को लोकसभा सदस्यता वापस नहीं करते हैं तथा हमारे नेता आदरणीय राहुल गांधी जी द्वारा किये गए सवालों का जवाब दें 20,000 करोड़ किसका है और अडानी से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का क्या रिश्ता है ये सभी सवालों का जवाब आप जब तक नहीं देंगे तब तक ये



विरोध प्रदर्शन आगे भी चरणबद्ध तरीके से जारी रहेगा। मौके पर वरिष्ठ कांग्रेस नेता जनाब सरवर खान, मो० बसीर अहमद साहब, वाहिद साहब, भागलपुर युवा कांग्रेस जिला अध्यक्ष विशाल

कुमार, प्रवीण कुमार राणा, नवीन मंडल, कहलगाँव विधानसभा युवा कांग्रेस अध्यक्ष मो० साजिद हुसैन, अल्पसंख्यक कांग्रेस जिला सचिव मो० शहजाद अंसारी, सुशील कुमार

दास, मो० ईस्माइल, मो० कैसर, मो० मिस्टर, मो० सरताज, रमन कुमार, सुभाष कुमार, मो० आशिद हुसैन, मो० इब्रार साहब, मो० अकबर एवं सैकड़ों कांग्रेसी उपस्थित थे।

राहुल गांधी महात्मा गांधी के रास्ते पर चल रहे हैं

इंजीनियर मोहिउद्दीन खान

राहुल गांधी की सदस्यता बर्खास्त करने तथा मोदी सरकार के देश विरोधी रवैये के खिलाफ कांग्रेस ने देशभर में सकल सत्याग्रह किया। बिहार के सभी जिला एवं ब्लाक मुख्यालयों में कांग्रेसजनों ने 11 बजे से 5 बजे तक सत्याग्रह किया। राहुल गांधी महात्मा गांधी के रास्ते पर चल रहे हैं। उनकी लड़ाई सत्य की लड़ाई है। सत्य परेशान हो सकता है पराजित नहीं यह सिर्फ राहुल गांधी की व्यक्तिगत लड़ाई नहीं है। यह देश के लोकतंत्र को बचाने की लड़ाई है। देश के आम आदमी की लड़ाई है। राहुल गांधी की सदस्यता खत्म करवा कर भाजपा देश में तानाशाही लाना चाह रही है। कांग्रेस देश के प्रजातंत्र और सविधान बचाने की लड़ाई लड़ रही है। मोदी सरकार के अडानी प्रेम रिश्ते को लेकर लगातार राहुल गांधी ने सवाल उठाए हैं। इससे घबराई मोदी सरकार राहुल गांधी को चुप कराने का षड्चक्र रच संवैधानिक संस्थाओं का दुरुपयोग कर रही है।



उत्तर प्रदेश में 19 हजार शिक्षक भर्तियां हेजी चाहिए। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि 6800 नौजवानों का नियुक्तिपत्र देगे।

लेकिन चुनाव के बाद सब भूल गए। 4 साल से पिछड़े वर्ग का नौजवान घरने पर है।

वया इखड को पिछड़े वर्ग को 19 हजार छात्र नजर नहीं आ रहे हैं?

:Ajay Kumar Lallu जी



हम कांग्रेस पार्टी और राहुल जी को सिपाही है। ये कैसा लोकतंत्र है? जहां संसद में विपक्ष की आवाज नहीं, मीडिया को बोलने की आजादी नहीं।

राहुल जी ने लोकतंत्र की लड़ाई लड़ने का ऐलान कर दिया है और वो पीछे नहीं हटेंगे।

: 'संकल्प सत्याग्रह' में Kinari Selja जी



आप लोकतंत्र को मारेंगे और सोचेंगे कि चीख भी बाहर न निकले, ऐसे में तो राहुल गांधी बोलेंगे।

आप कायर है, डरपोक है... हम आपसे नहीं डरते और न राहुल गांधी आपसे डरते हैं।

: 'संकल्प सत्याग्रह' में Pawan Khara जी



आज कांग्रेस अध्यक्ष श्री Mallikarjun Kharge ने कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं के साथ राजघाट स्थित बापू की समाधि पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी।

हमने बापू के आदर्शों और आशीर्वाद के साथ लोकतंत्र की रक्षा करने का संकल्प लिया है। हम अपने इस लक्ष्य में जस्कर कामयाब होंगे।



अगर राहुल गांधी जी सदन में नहीं हैं तो जनता की आवाज सदन में सुनाई नहीं देगी।

राहुल जी ऐसे शख्स है, जिनमें गांधी की आत्मा और शेर का कलेजा है।

और इस शेर से हकूमत और नरेंद्र मोदी डर गए हैं।

: 'संकल्प सत्याग्रह' में Supriya Shrinete जी



शोहरत की बुलंदी भी पल भर का तमाशा है जिस डाल पे बैठे हो वो टूट भी सकती है।

: 'संकल्प सत्याग्रह' में Rajeev Shukla जी



○●○ का माला सिर्फ कांग्रेस ने किया है।

मंडल कमीशन कांग्रेस की सरकार में ही लागू हुआ था।

2006 में भी अर्जुन सिंह जी के समय उच्च शिक्षा ने इडउ आरक्षण का प्रावधान कांग्रेस ने ही लागू किया था।

: 'संकल्प सत्याग्रह' में Captain Ajay Yadav जी



मोदी साहब.. हम मानेंगे आपका 56 इंच का सीना, आप ईमानदार है।

लेकिन आप दिल खोलकर कहिए- अडानी मेरा मित्र था, है और रहेगा लेकिन अगर घोटाला किया है तो उसे जांच से गुजरना पड़ेगा।

: 'संकल्प सत्याग्रह' में Ranjeet Ranjan जी

